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Н.Б. Кащена, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ  

ЕКОНОМІЧНОЮ АКТИВНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ 
 

За умов постійної зміни ринкової кон’юнктури, поштовхом до 

яких переважно є зростання конкуренції на споживчому ринку та зміна 

уподобань і потреб споживачів внаслідок зменшення 

платоспроможного попиту, вкрай важливим для забезпечення 

конкурентоспроможності та сталого розвитку підприємств торгівлі та 

покращення стану торговельної галузі в цілому є управління 

економічною активністю торговельних підприємств на засадах 

системного підходу. При цьому під системою управління економічною 
активністю підприємства торгівлі слід розуміти сукупність 

взаємопов’язаних елементів, що забезпечують реалізацію комплексу 

управлінських процедур, спрямованих на бажане досягнення, 

інтенсивність змін та еволюція у часі і просторі рівня ефективності 

господарської діяльності підприємства для забезпечення його 

конкурентоспроможності та сталого економічного розвитку в 

динамічному бізнес-середовищі. 

Розробка, реалізація та контроль виконання управлінських 

рішень зі стимулювання економічної активності та сталого розвитку 

підприємств торгівлі в умовах сучасності неможливі без відповідного 

організаційного, нормативно-правового, інформаційного, 
методичного, технічного і програмного супроводу цього процесу, і 

потребують формування відповідних систем забезпечення управління 

економічною активністю.  

Організаційне забезпечення управління економічною 

активністю має передбачати систему організаційних рішень щодо: 

організаційної структури управління, що втілена у конкретних його 

функціях; повноважень, обов’язків і відповідальності осіб за 

результати прийнятих управлінських рішень; способи підтримки і 

механізми прийняття управлінських рішень за результатами 

управлінської діяльності. 

Нормативно-правове забезпечення управління економічною 

активністю має передбачати систему рішень щодо: нормативно-
правових умов функціонування підприємств торгівлі у просторі ринку 

товарів та послуг; моніторингу змін законодавства в цій сфері, 

формування внутрішніх регламентів стимулювання економічної 

активності та сталого розвитку підприємства  тощо.  

Інформаційне забезпечення управління економічною 

активністю має передбачати систему рішень щодо: визначення обсягу і 
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структури інформації про стан та результати фінансово-господарської 

діяльності підприємства, необхідної для менеджерів різних рівнів; 

забезпечення ефективної системи акумулювання інформації; чітке 

встановлення параметрів і налаштування системи обміну інформацією; 

застосування надійних методик захисту наявної інформації; 

використання адаптованої інформації для обґрунтування та прийняття 

управлінських рішень.  

Методичне забезпечення управління економічною активністю 
має передбачати систему рішень щодо: вибору методів і прийомів 

оцінювання отриманої інформації про стан, результати та ефективність 

функціонування підприємств, прогнозування параметрів подальших 

змін рівня ефективності в динамічному бізнес-середовищі; оцінки 

продуктивності застосованих управлінських заходів та внесення 

пропозицій з їх удосконалення.  

Технічне і програмне забезпечення управління економічною 

активністю має передбачати систему рішень щодо: вибору 

обчислювальної та комп’ютерної техніки, які дозволяють здійснювати 

фільтрування, перевірку достовірності, дублювання, стиснення і 

зберігання інформаційних даних для управління і забезпечувати 

ефективні комунікації на всіх етапах і ланках управлінського процесу; 
сучасних засобів створення відповідних шаблонів і інтерфейсів, 

призначених для накопичення й зберігання інформації; новітніх 

засобів оптимізації існуючих і створення нових баз даних; формування 

технічної бази обробки фактичних інформаційних даних; програмного 

забезпечення всіх рівнів управління підприємства.  

Вищевикладене доводить, що лише ефективна система 

управління економічною активністю торговельного підприємства 

здатна визначити конструктивні напрями вирішення проблем з її 

стимулювання та стійкого зростання. Свідченням досягнення цілей 

управлінського процесу та продуктивності всієї системи управління 

економічною активністю торговельного підприємства є достатність, 
швидкість та економічність отримання позитивного ефекту, що 

виражається у підвищенні рівня ефективності господарської діяльності 

підприємства та інтенсивності його змін у часі і просторі. Можливість 

отримання позитивного ефекту від комплексу управлінських заходів 

визначається належним організаційним, нормативно-правовим, 

інформаційним, методичним, технічним і програмним забезпеченням, і 

здебільшого залежить від компетентності дій управлінського 

персоналу.  
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